

сталинский путь

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган
Тайганского
райкома
и горсовета,
Кемеровской
области

№ 137 (2057)

2 ноября 1946 года, суббота

Цена 20 коп.

Шире соревнование за успешное выполнение обязательств, взятых в предоктябрьском соревновании, за выпуск сверхплановой продукции!

Встретим 29-ю годовщину Великого Октября завершением основных предзимних работ!

Ответы тов. Сталина И. В.

на вопросы президента американского агентства Юнайтед Пресс г-на Хью Бейли, полученные 23 октября 1946 года

1. Вопрос: Согласны ли Вы с мнением Государственного Секретаря Бирнса, выраженным им в обращении по радио в прошлую пятницу, об усиливающемся напряжении между СССР и Соединенными Штатами?

Ответ: Нет.

2. Вопрос: Если существует такое усиливающееся напряжение, не можете ли Вы указать на причины или причину такового, и каковы главные средства для его устранения?

Ответ: Вопрос отпадает в связи с ответом на предыдущий вопрос.

3. Вопрос: Считаете ли Вы, что настоящие переговоры приведут к заключению мирных договоров, которые установят сердечные отношения между народами—бывшими союзниками в войне против фашизма и устроят опасность развязывания войны со стороны бывших стран оси?

Ответ: Я надеюсь на это.

4. Вопрос: Каковы, в противном случае, основные препятствия к установлению таких сердечных взаимоотношений между народами, которые были союзниками в великой войне?

Ответ: Вопрос отпадает в связи с ответом на предыдущий вопрос.

5. Вопрос: Каково отношение России к решению Югославии не подписывать мирного договора с Италией?

Ответ: Югославия имеет основания быть недовольной.

6. Вопрос: Что в настоящее время представляет, по Вашему мнению, наиболее серьезную угрозу миру во всем мире?

Ответ: Поджигатели новой войны, прежде всего, Черчилль и его единомышленники в Англии и США.

7. Вопрос: Если такая угроза возникнет, то какие шаги должны быть предприняты народами мира для избежания новой войны?

Ответ: Нужно разоблачать и обуздить поджигателей новой войны.

8. Вопрос: Является ли организация Объединенных наций гарантней целостности малых стран?

Ответ: Пока трудно сказать.

9. Вопрос: Думаете ли Вы, что четыре зоны оккупации в Германии в ближайшем будущем должны быть об'единены в отношении экономической администрации с целью восстановить Германию как мирную экономическую единицу и таким образом облегчить четырем державам тяжесть оккупации?

Ответ: Нужно восстановить не только экономическое, но и политическое единство Германии.

10. Вопрос: Считаете ли Вы возможным в настоящее время создание своего рода центральной администрации в руках самих немцев, но под союзным контролем, который даст возможность Совету Министров Иностранных Дел выработать мирный договор для Германии?

Ответ: Да, считаю.

11. Вопрос: Уверены ли Вы, судя по выборам, которые происходили этим летом и осенью в различных зонах, что Германия политически развивается по демократическому пути, который дает надежду для ее будущего, как мирной нации?

Ответ: Пока я не уверен в этом.

12. Вопрос: Считаете ли Вы, что, как это было предложено некоторыми кругами, уровень промышленности, разрешенный для Германии, должен быть поднят выше согласованного уровня для того, чтобы Германия была более обеспечена?

Ответ: Да, считаю.

13. Вопрос: Что должно быть сделано помимо существующей программы четырех держав, для предотвращения того, чтобы Германия вновь стала военной угрозой миру?

Ответ: Нужно на деле исключить остатки фашизма в Германии и до конца демократизировать ее.

14. Вопрос: Следует ли разрешить германскому народу восстановить свою промышленность и торговлю для того, чтобы он смог сам себя обеспечить?

Ответ: Да, следует.

15. Вопрос: Выполняются ли по Вашему мнению, решения Потсдамской конференции? Если нет, то что требуется для того, чтобы сделать Потсдамскую декларацию эффективным инструментом?

Ответ: Не всегда выполняется, особенно в области демократизации Германии.

16. Вопрос: Считаете ли Вы, что правом вето злоупотребляли во время переговоров между четырьмя Министрами Иностранных Дел и при встречах Совета ЮНО?

Ответ: Нет, не считаю.

17. Вопрос: Как далеко, по мнению Кремля, союзные державы должны пойти в деле разыска и предания суду второстепенных военных преступников в Германии? Считается ли, что нюрнбергские решения создали достаточно прочную основу для таких действий?

Ответ: Чем дальше пойдут, тем лучше.

18. Вопрос: Считает ли Россия западные границы Польши постоянными?

Ответ: Да, считает.

19. Вопрос: Как СССР рассматривает присутствие британских войск в Греции? Считает ли он, что Англия должна доставлять больше оружия современному правительству Греции?

Ответ: Как ненужное.

20. Вопрос: Каков размер русских военных контингентов в Польше, Венгрии, Болгарии, Югославии и Австрии и на какой срок времени, по Вашему мнению, должны быть сохранены эти контингенты в интересах обеспечения мира?

Ответ: На Западе, т. е. в Германии, Австрии, Венгрии, Болгарии, Румынии, Польше, Советский Союз имеет в настоящее время все го 60 дивизий (стрелковых и бронетанковых вместе). Большинство из них—неполноценного состава. В Югославии нет советских войск. Через два месяца, когда будет осуществлен Указ Президиума Верховного Совета от 22 октября с. г. о последней очереди демобилизации, в указанных странах останется 40 советских дивизий.

21. Вопрос: Каково отношение Правительства СССР к присутствию американских военных судов в Средиземном море?

Ответ: Безразличное.

22. Вопрос: Каковы в настоящее время перспективы в отношении торгового соглашения между Россией и Норвегией?

Ответ: Пока трудно сказать.

23. Вопрос: Возможно ли для Финляндии вновь стать самообеспеченной нацией после того, как будут выплачены репарации, и существует ли какое-либо мнение в отношении пересмотра программы репараций с тем, чтобы ускорить возрождение Финляндии?

Ответ: Вопрос поставлен неправильно. Финляндия была и остается вполне самообеспеченной нацией.

24. Вопрос: Что будут означать торговые соглашения со Швецией и другими странами для дела реконструкции СССР? Какую внеш-

нюю помощь Вы считаете желательной для выполнения этой великой задачи?

Ответ: Соглашение со Швецией представляет вклад в дело хозяйственного сотрудничества наций.

25. Вопрос: Заинтересована ли все еще Россия в получении займа у Соединенных Штатов?

Ответ: Заинтересована.

26. Вопрос: Имеет ли уже Россия свою атомную бомбу или какое-либо подобное ей оружие?

Ответ: Нет.

27. Вопрос: Каково Ваше мнение об атомной бомбе или подобном оружии, как об инструменте войны?

Ответ: Я уже дал свою оценку атомной бомбы в известном ответе г-ну Верту.

28. Вопрос: Как, по Вашему мнению, можно лучше всего контролировать атомную энергию? Должен ли этот контроль создаваться на международной основе и в какой степени должны державы жертвовать своим суверенитетом в интересах установления эффективного контроля?

Ответ: Нужен строгий международный контроль.

29. Вопрос: Сколько времени потребуется для восстановления опустошенных районов Западной России?

Ответ: Шесть-семь лет, если не больше.

30. Вопрос: Разрешит ли Россия функционирование торговых авиалиний над территорией Советского Союза? Намерена ли Россия расширить свои авиалинии на другие континенты на взаимной основе?

Ответ: При некоторых условиях это не исключено.

31. Вопрос: Как рассматривает Ваше правительство оккупацию Японии? Считаете ли Вы успешной ее на существующей основе?

Ответ: Успехи есть, но можно было бы добиться лучших успехов.

НАВСТРЕЧУ ОКТЯБРЮ

По методу составителя Катаева

Комплексная составительская бригада, которой я руковожу, в основном занимается формированием поездов пеучетного парка, применяя метод знатного составителя т. Катаева.

В ходе соревнования за достойную встречу XXIX годовщины Октября комплексная бригада добилась выполнения производственных заданий на 150 проц.

В развертывающемся соревновании между железнодорожниками Томской и Северо-Донецкой дороги, как командир комплексной бригады, беру на себя повышенные обязательства—довести производительность труда до 170 проц., сократить время на формировании поездов до 15 минут против нормы, в каждую смену обрабатывать не менее 3 поездов скоростным методом с сокращением времени на обработку до 30 мин., все поезда местного формирования отправлять со станционной маркой.

С. Усков.

Составитель ст. Тайга.

УСПЕХИ СТАХАНОВЦЕВ

Готовясь достойно встретить 29 годовщину Великого Октября, высоких показателей в работе добились стахановцы механической мастерской 5 дистанции пути. Кузнец Власов, электросварщик Козлов, работая по ремонту путевых накладок, ежедневно производственные задания выполняют на 200 проц. каждый.

К 29-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

ИСТОРИЧЕСКОЕ ЗНАЧЕНИЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Двадцать девять лет тому назад на одной шестой части земного шара восторжествовало дело, о котором мечтали поколения лучших людей. Свершилось то, к чему партия Ленина—Сталина в течение многих лет упорно и настойчиво готовила трудающихся нашей страны,—свершилась первая в истории победоносная социалистическая революция. Власть в государстве, управление обществом взяли в свои руки рабочие и крестьяне в лице Советов. Возникновение советского государства

Решительнее и глубже, чем какая-либо другая революция в мире, Великая Октябрьская социалистическая революция смела все остатки старого общества и открыла перед народом лучезарные перспективы строительства социалистического общества.

В первый же день после победы Октябрьской революции советская власть отменила помешательство собственности на землю без всякого выкупа. Земля была обявленена всемародной государственной собственностью. По декрету о земле крестьянство получило от советской власти более 150 миллионов десятин новых земель. Крестьяне освобождались от ежегодных арендных платежей помещикам (около 500 миллионов рублей золотом). Все недра земли (нефть, уголь, руда и т. д.), леса, воды перешли в собственность народа.

Вслед за этим советское государство особыми декретами отменило сособливость, уничтожило национальные и религиозные ограничения, установило равноправие женщин, равноправие национальностей. Знаменитая "Декларация прав народов России" установила, что свободное развитие народов России и полное их равноправие являются законом.

Первый шагом к созданию новой, социалистической промышленности, был проведенный Октябрьской революцией национализация банков, железнодорожных дорог, внешней торговли и всей крупной промышленности.

Все эти исторические акты Октябрьской революции способствовали формированию молодого советского государства.

Громадные испытания вынесло государство, рожденное Октябрьской революцией. Вспомним 1918 год. Три четверти нашей страны находились тогда в руках белогвардейской контрреволюции и иностранных интервентов; 14 империалистических государств наседали на нашу Родину; Украина, Кавказ, Средняя Азия, Урал, Сибирь, Дальний Восток были временно потеряны нами. Советское государство, основанное Лениным и Сталиным, организовало в огне войны Красную Армию. Усилиями большевистской партии молодая советская республика была превращена в единую боевую лагерь. Благодаря величайшему героизму рабочих и крестьян, сознававших, что они становятся свою родной властью, счастье будущих поколений, враг был разбит.

Вспомним, каким тяжелейшим, ни с чем в истории не сравнимым испытанием подвергся советский строй в годы Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков.

Война 1941—1945 гг. была самой жестокой и тяжелой из всех войн, когда-либо пережитых в истории нашей Родины. Она, по словам товарища Сталина, "устроила нечто вроде экзамена нашему советскому строю, нашему государствству, нашему правительству, нашей коммунистической партии и подвела итоги их работы, как бы говоря нам: вот они, ваши люди и организации, из дела и дни, — разглядите их внимательно и воздайте им по их делам". Советский общественный и государственный строй с честью выдержал этот суровый экзамен, выдержав его в условиях неслыханно тяжелой войны, доказав свою полную жизнеспособность в устойчивости.

Жизнь показала могучую организующую и мобилизующую роль большевистской партии, идеи марксизма-ленинизма.

Величайшее значение Октябрьской социалистической революции состояло в переходе власти из рук эксплуататорских классов в руки трудящихся.

Советский строй открыл перед нашей страной безграничные возможности для развития.

Дореволюционная Россия была страной отсталой. Ей угрожала опасность потери государственной самостоятельности.

Россия не имела сколько-нибудь серьезной промышленности и экономически зависела от богатых, индустриально развитых держав Запада. До 60 процентов машин для промышленности и почти столько же для сельского хозяйства царская Россия принуждена была ввозить из-за границы. Иностранный капитал захватил важнейшие отрасли русской промышленности. В его руках находилось 72 процента металлургии, 70 процентов каменноугольной промышленности Донбасса, 60 процентов нефтяной и до 90 процентов электрической промышленности дореволюционной России.

Первая мировая война с особой силой обнажила слабость и отсталость нашей страны и поставила ее на край гибели.

Спасение было в свержении царизма, в свержении буржуазии, в завоевании власти рабочим классом и в переходе к новому, социалистическому строю.

"Надо идти либо вперед, либо назад," — писал Ленин. — Идти вперед, в России XX века, ... не возвращаясь, не идя социализму." (Соч., т. XXI, стр. 187).

Октябрьская революция повела Россию вперед, открыла путь к социалистическому строю.

Октябрьская революция обединила все народы России в одну братскую семью. Советское государство родилось, как государство равноправных народов, спаянных единством цели. Оно представило каждому народу право самому определять свою судьбу. Советский строй ликвидировал политическую, экономическую, культурную отсталость национальных окраин, уничтожил национальную вражду, укрепил доверие и дружбу между народами. При братской, бескорыстной помощи великого русского народа все народы СССР построили, развили в своих республиках и областях современную промышленность и механизированное колхозное сельское хозяйство, подняли свою культуру на невиданную высоту.

В дружбе народов — неисчерпаемый источник силы и прочности советского государства.

Величайшим завоеванием социалистического строя является новый, советский человек — человек сталинской эпохи. Мы уже не те русские, какими были до 1917 года, и Русь у нас уже не та, и характер у нас не тот. Мы изменились и выросли вместе с теми величайшими преобразованиями, которые в корне изменили облик нашей страны" (Жданов).

Октябрьская революция и социалистическое строительство породили новые, высокие моральные качества вашего человека. Это глубокая идейность, готовность и умение преодолевать трудности, непоколебимая вера в дело коммунизма. Это — новое, социалистическое отношение к труду. Это — животворный советский патриотизм.

К своей двадцати девятой годовщине советское государство приходит с неизбывою возросшим международным авторитетом. Решающая роль, которую сыграл Советский Союз в разгроме фашистских государств, и неуклонная политика мира, проводимая советским правительством, высоко подняла роль СССР в решении международных дел. Голос советской державы, громко требующий выкорчевывать все корни фашизма и предотвращающей против всякой агрессии, принадлежит СССР сердца миллионов и миллионов простых людей" во всех странах мира. Она справедливо вняла в нашем социалистическом государстве оплоту мира, прогресса, демократии.

Под руководством ленинско-сталинской партии Советский Союз в годы сталинских пятилеток совершил гигантский скачок от отсталости к прогрессу. Меньше тринадцати лет понадобилось нам для превращения СССР из страны аграрной в страну индустриальную. Этого мы добились бла-

годаря мудрой сталинской программе индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, благодаря тому, что советский народ в борьбе за осуществление этой исторической программы сумел преодолеть немовевые трудности.

Жестокую и упорную борьбу пришлось выдержать партии Ленина—Сталина с врагами народа, пытающимися сорвать строительство социализма, столкнуть страну на капиталистический путь развития. Троцкисты, бухаринцы, буржуазные националисты — агенты буржуазных разведок — не гнушались никакими средствами в своем стремлении ослабить СССР перед лицом капиталистического окружения. Как хитро ни маскировали враги народа свою намеренность, они благодаря сталинской прозорливости были разоблачены и своевременно уничтожены.

Страна пошла по ленинско-сталинскому пути, по пути построения социализма.

Капула в вечность военно-экономическая слабость нашей страны. Индустриализация страны и коллективизация сельского хозяйства явились прочной материальной базой социализма, оборонной мощи советского государства. Это спасло нашу Родину в годы борьбы с немецко-фашистскими захватчиками. Государство, созданное Октябрьской революцией, не только защитило себя от жестокого и сильного врага, но и спасло цивилизацию Европы от фашистских погромщиков.

Октябрьская революция обединила все народы России в одну братскую семью. Советское государство родилось, как государство равноправных народов, спаянных единством цели. Оно представило каждому народу право самому определять свою судьбу. Советский строй ликвидировал политическую, экономическую, культурную отсталость национальных окраин, уничтожил национальную вражду, укрепил доверие и дружбу между народами. При братской, бескорыстной помощи великого русского народа все народы СССР построили, развили в своих республиках и областях современную промышленность и механизированное колхозное сельское хозяйство, подняли свою культуру на невиданную высоту.

В дружбе народов — неисчерпаемый источник силы и прочности советского государства.

Величайшим завоеванием социалистического строя является новый, советский человек — человек сталинской эпохи. Мы уже не те русские, какими были до 1917 года, и Русь у нас уже не та, и характер у нас не тот. Мы изменились и выросли вместе с теми величайшими преобразованиями, которые в корне изменили облик нашей страны" (Жданов).

Октябрьская революция и социалистическое строительство породили новые, высокие моральные качества вашего человека. Это глубокая идейность, готовность и умение преодолевать трудности, непоколебимая вера в дело коммунизма. Это — новое, социалистическое отношение к труду. Это — животворный советский патриотизм.

К своей двадцати девятой годовщине советское государство приходит с неизбывою возросшим международным авторитетом. Решающая роль, которую сыграл Советский Союз в разгроме фашистских государств, и неуклонная политика мира, проводимая советским правительством, высоко подняла роль СССР в решении международных дел. Голос советской державы, громко требующий выкорчевывать все корни фашизма и предотвращающей против всякой агрессии, принадлежит СССР сердца миллионов и миллионов простых людей" во всех странах мира. Она справедливо вняла в нашем социалистическом государстве оплоту мира, прогресса, демократии.

Под руководством ленинско-сталинской партии Советский Союз в годы сталинских пятилеток совершил гигантский скачок от отсталости к прогрессу. Меньше тринадцати лет понадобилось нам для превращения СССР из страны аграрной в страну индустриальную. Этого мы добились бла-

годаря мудрой сталинской программе индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, благодаря тому, что советский народ в борьбе за осуществление этой исторической программы сумел преодолеть немовевые трудности.

Империалисты боятся нашей страны, являющейся образцом для всего передового человечества. Они стараются оклеветать ее, олеветать социализм. Но никакая сила в мире не способна поколебать авторитет советского государства и его великого дела в глазах передового человечества!

Победив в Отечественной войне, мы снова приступили к мирному социалистическому строительству. Прежде всего нам надо залечить раны, нанесенные войной. Фашистские варвары полностью или частично разрушили и сожгли в нашей стране 1.710 городов, более 70 тысяч сел и деревень, сожгли и разрушили свыше 6 миллионов зданий, лишили крова около 25 миллионов человек, разрушили 31.850 промышленных предприятий, разорили и разграбили 98 тысяч колхозов.

Усилия советского государства направлены сейчас к тому, чтобы как можно скорее и полностью восстановить разрушенные врагом фабрики и заводы, колхозы и совхозы, жилища, школы, больницы. В течение первой послевоенной пятилетки мы должны не только восстановить, но и значительно превзойти довоенный уровень развития народного хозяйства, обеспечить значительное повышение жизненного уровня трудящихся масс.

Письма в редакцию

Уклоняются от учебы

В 1946 г. Министерством путей сообщения организована заочная подготовка техников первого класса железнодорожного транспорта. По Тайгинскому отделению ЦУУЗом МПС принят на заочное обучение 35 железнодорожников службы: паровозной, вагонной, пути и движении и грузовой работы. Большинство заочников — командиры, имеющие богатый производственный опыт, но не имеющие среднетехнического образования.

Для заочников создан консультационный пункт при Тайгинском техникуме МПС. Зав. консультационным пунктом приказом начальника дороги назначена т. Морозова.

Необходимо отметить, что многие командиры недооценивают за-

новую сталинскую пятилетку — боевую программу нашего народа. Каждый советский человек сознает, что в новом пятилетнем плане выражена величайшая забота ленинско-сталинской партии и советского государства о дальнейшем укреплении могущества страны социализма, о подъеме материального благосостояния и культурного уровня всего населения. Трудности осуществления этой программы велики, но наш народ преодолевал и не такие трудности!

Своими руками, своим трудом мы осуществим программу великих созидающих работ и добьемся нового расцвета жизни в нашей стране.

В главе советского народа стоит великая, испытанная и закаленная в боях партия Ленина—Сталина, организатор и вдохновитель всемирно-исторических побед советской державы. Она не боится трудностей и знает, куда вести дело, она до конца предана народу и во всем защищает его интересы. Руководство коммунистической партии, руководство великого Сталина — верный залог того, что мы одолеем все трудности, что мы выполним и перевыполним новую пятилетку, добьемся нового подъема народного хозяйства, улучшим жизнь трудящихся, еще больше укрепим мощь родного социалистического отечества и пойдем вперед по пути построения коммунизма в нашей стране.

Г. Борисов.

ми обещаниями и старается всячески избежать решения вопроса о помощи курсам. Мало этого, т. Рыбаченко израсходовал 4.645 руб. курсовых средств на зарплату сотрудникам горторготдела, сейчас средства не возвращают и возвращать не собирается. Курсы остались без средств благодаря бесшабашному подлому т. Рыбаченко к делу подготовки кадров.

По смете лесоПРС не додал средства на курсы 932 руб., а Тайгиторг 2000 руб.

Главный бухгалтер Тайгиторга т. Гостевский очень обиделся, что горисполком дал указание горторготделу возобновить курсы и закончить программу полностью. Но это хорошее начинание в подготовке торговых кадров под угрозой явного срыва. Бывшее помещение курсов (красный уголок дистанции пути) для занятий в зимних условиях не пригодовано, а другого помещения до сих пор не находится.

Бездействующий днем красный уголок НЖЧ т. Погодко предстоит для курсов категорически отказался. Зав. горторготделом т. Рыбаченко отговаривается голы-

М. Калягин.
Зав. курсами.

Ответственный редактор
Т. ДЕМИДОВ.